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Solution

Solution du Probléme 1 :

H:J‘mw’_ {1.-'_—1}1=\|"_|v"_—1|=~.l"_(v"_—1}=2—-u"f.
2 = V6-aVZ(2+VD) = (2-V2).(2+VI)=4-2=2 Doncy’ =

6 — 4V2.3 = 3(2 — ¥2). Donc x* = 3(2 - V2).

- y—{2+w."_}.3=3(2+1.l'5].Dum:z =3(2++2).

AlorsS=x*+y* 42z =3(2-VZ)+2+3(2+V2) =6 -3"VZ+2+64+3VZ =14
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Solution du probléme 2 :

Le plus petit nombre « spécial ».

Il faut minimiser @, betc. Donca=b=c=1.

a X c+bxd estuncarré parfait. Donc 1 X 1+ 1 x d est un carré parfait.
Donc 1+ d estun carré parfait.

Il suffit de prendre d = 3 pouravoiraxc+bxd=4=2%

Donc le plus petit nombre « spécial » est 1113.

Le plus grand nombre « spécial ».

Il faut maximiser a,b etc. Donca =h=c=9.

a ¥ ¢4 b x d estun carré parfait. Donc 9 x 9 4+ 9 x d est un carré parfait.
Donc 81 + 9b est un carré parfait

1l suffit de prendre b = 7 pour avoira X ¢ + b x d = 144 = 122,

Donc le plus petit nombre « spécial » est 9997.

Solution du probléme 3 :
Somme des chiffres danslagrilleest 1+ 2+ 3+ 44+ 54+ 6+ 7+ 8 + 9 = 45, Alors la somme des trois

nombres sur chaque ligne, chaque colonne et chaque diagonale est 45 :3=15.
Ligne du milieu + Colonne du milieu + Les deux diagonales = (1 +24+3+ -~ +8+4+9) +3x =4 x 15.

45
15 Donc x = 5.
P
15 ==
9 ne peut pas etre dans les coins
15 == £ car forcemet sera alignes avec 6 ou
- 7ou 8 et la somme va depasseri1d B
== 9
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Dornic le nombre de possibilités est 4 x 2 = 8.

Solution du probléme 4 ;
Soit {F} = (AE) n(CD) et BAC = 3a.
Alors DAC = BAE = 1zu"+§m = 120° + 2a.
CAF = CAB + BAF = 3a + 180° — BAE
1

= 3a+ 180° — (120° + 2a) = ﬁn"+u=3m.

Donc (AF) L (CD) car ADC est isocéle en A.
D'oii (AE) L (€D).

De méme on montre que (DA) L (BE).
Alors A est I'orthocentre du triangle PDE.
D'oi1 (PA) L (ED).

Solution du probléme 5 :

On constate déja que n < 7, car on ne peut pas utiliser les chiffres plus grands que 7 et on doit utiliser n
chiffres des unités (par exemple) différents. La somme de 3n chiffres utilisés doit étre égale a 9n.

Or la somme des chiffres des unités, par exemple, vaut au moins 1 4+ -4+ n = &:11

n{R+1

D'oi I'inéquation vérifié parn: 9n = E'z—équi'.raut an=5.

Si c'est possible avec 5 nombres, alors seuls les chiffres 1,2,3 4,5 sont utilisés.
On arrive, par exemple, aux 5 nombres 135,252,324, 441,513.
Ce qui permet d"affirmer que n = 5 est bien le maximum(atteint).
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